

На базе Саратовстата состоялась VI Международная научно-практическая конференция

VI Международная научно-практическая конференция «Актуальные проблемы и перспективы развития государственной статистики в современных условиях» проводится в Саратовской области уже в шестой раз. Как и предыдущие мероприятия, посвящена была конференция памяти Александра Дрючина – известного российского статистика, который с 1958-го по 1967-й год возглавлял статуправление Саратовской области, а в 1970-м году был назначен начальником Центрального статистического управления РСФСР. Организаторами конференции вновь выступили Федеральная служба государственной статистики, Саратовстат, научно-информационный журнал «Вопросы статистики», а также Саратовский социально-экономический институт РЭУ им. Плеханова. Конференция проходила при поддержке Министерства экономического развития Саратовской области.

В этом году в конференции приняло участие 290 ученых-экономистов и статистиков-практиков. Прирост числа участников по сравнению с прошлым годом составил более 20%. В число участников научного форума вошли как представители 37 регионов России, так и зарубежных государств: республик Беларуси, Азербайджана, Казахстана, Узбекистана и ДНР. Кстати, более 24% от общего числа участников конференции составили именно иностранные ученые. В целом, для научного форума все участники подготовили 228 докладов, что на четверть больше, чем во время предыдущей конференции 2018-го года.

Во время конференции работало 6 разделов. Наибольшее количество научных работ – более 60% - было подготовлено по таким актуальным и давно разрабатываемым направлениям, как «Факты, оценки, прогнозы социально-экономических процессов» и «Использование данных официальной статистики для оценки эффективности социально-экономического развития регионов». Остальные секции включали в себя работы по таким темам, как «Демографические вызовы в условиях модернизации экономики», «Проблемы устойчивого развития аграрного сектора и сельских территорий», «Статистика и цифровая экономика: мировой опыт и российская практика». Кроме того, впервые в конференции был введен раздел, посвященный моделированию и прогнозированию социально-экономических процессов – более десятка работ были посвящены именно ему.

15% от числа всех работ на конференции подготовили жители нашей области: сотрудники Саратовстата, Саратовского социально-экономического института (филиала) РЭУ им. Г.В. Плеханова, Саратовского государственного аграрного университета им. Н. И. Вавилова, а также Поволжского института управления, филиала РАНХиГС. В своих докладах саратовские исследователи выясняли для чего необходимо использование итогов переписей населения 1989-го, 2002-го и 2010-го годов, разрабатывали индекс предпринимательской уверенности в розничной торговле

Саратовской области, оценивали состояние зернового производства Саратовской области, анализировали демографические процессы как угрозу и условие обеспечения модернизации экономики, составляли прогнозы распределения населения Саратовской области по величине среднедушевых денежных доходов, оценивали перспективы развития внутреннего туризма в регионах ПФО, формулировали тенденции социально-экономического развития региона, и так далее.

В этом году глава Саратовстата Вячеслав Сомов посвятил свою работу статистическому анализу современных тенденций бизнес-демографии. В частности, он изучил рождаемость, смертность и выживаемость коммерческих организаций в России. Интересно то, что эта научная область является достаточно новым направлением, поэтому она слабо исследована в отечественной и зарубежной экономической литературе.